



Elektronicky

Všetkým záujemcom

---

Váš list číslo/zo dňa	Naše číslo	Vybavuje/linka	Banská Bystrica
	10435/2022/ODDVOI	JUDr. Kristína Priečková 0947 903 562	06.12.2022

Vec

**Odpoveď na žiadosť o vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky**

Identifikácia verejného obstarávania:

**Verejný obstarávateľ:** Banskobystrický samosprávny kraj, Nám. SNP 23, 974 01 Banská Bystrica  
**Predmet zákazky:** Vypracovanie projektovej dokumentácie: „Stredná priemyselná škola dopravná Zvolen - Multitechnologický vzdelávací polygón v doprave, energetike a logistike“  
**Druh postupu:** zákazka s nízkou hodnotou zadávaná postupom podľa § 117 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „ZVO“)  
**Vyhlásené:** vo Vestníku verejného obstarávania č. 251/2022 dňa 25.11.2022 pod značkou oznámenia 48574 - WNS

Na základe žiadosti o vysvetlenie informácií uvedených vo Výzve na predkladanie ponuky (ďalej len „Výzva“) k vyššie identifikovanému verejnému obstarávaniu, doručenej verejnému obstarávateľovi elektronicky prostredníctvom komunikačného rozhrania systému JOSEPHINE, verejný obstarávateľ poskytuje všetkým známym záujemcom nasledovné vysvetlenie:

**Otázka č. 1:**

*„V článku IV bodu 17 zmluvy sa píše „Uvedené povinnosti sa od Zhotoviteľa vyžadujú pre celkové poistenie vrátane poistenia subdodávateľov, pričom sa Zhotoviteľ zaväzuje udržiavať v platnosti poistnú zmluvu na Predmet plnenia a na škody spôsobené činnosťou pri vykonávaní Predmetu plnenia počas celej doby platnosti a účinnosti Zmluvy.“*

*Štandardný rozsah poistného krytia pre členov SKA a SKSI je na prácu, na ktorú je autorizovaná osoba odborne spôsobilá. Poistovne štandardne nedajú projektantovi ASR krytie za statiku, alebo elektroinštalácie, keďže nie je odborne spôsobilou osobou na tieto časti projektu. Je v zmysle navrhovanej zmluvy prípustné, aby účastník súťaže mal poistenie iba na architektonicko-stavebné riešenie a poistne krytie subdodávateľov bolo riešené poistkami jednotlivých subdodávateľov?*

*Ak áno, máte požiadavku aj na výšku poistného krytia jednotlivých subdodávateľov?“*

## Odpoveď č. 1:

Verejný obstarávateľ uvádza pre objasnenie, že od Zhotoviteľa žiada poistenie zodpovednosti za škodu spôsobenú v súvislosti s vykonávaním jeho činnosti na Predmete plnenia na poistnú sumu vo výške minimálne 25 % predpokladanej hodnoty zákazky – Stavby, na ktorej realizáciu sa Dielo vypracúva, maximálne však do výšky 600 000,- Eur. V prípade využitia subdodávateľov je poistné krytie subdodávateľov možné riešiť ich jednotlivými poistkami, **avšak od zhotoviteľa sa vyžaduje poistenie na celý predmet zákazky tak, ako je to uvedené v súťažných podkladoch/zmluve.** Za vzniknutú škodu zodpovedá vždy úspešný uchádzač/zhotoviteľ v celom rozsahu. V prípade, ak sa preukáže, že pochybil subdodávateľ, bude si objednávateľ uplatňovať nároky vyplývajúce zo zodpovednosti za škodu vždy voči zhotoviteľovi. Či bude potom zhotoviteľ vymáhať akékoľvek plnenie od subdodávateľov je jeho subjektívnou voľbou.

## Otázka č. 2:

*„V článku IV bodu 16 zmluvy sa píše „Ak vada Predmetu plnenia je príčinou vzniknutej škody Objednávateľovi a Objednávateľ vzniknutej škode nemohol zabrániť ani po vynaložení starostlivosti, ktorú od neho možno dôvodne požadovať, zodpovedá Zhotoviteľ za vzniknutú škodu“. Inými slovami: Keďže objednávateľ nie je odborne spôsobilá osoba v stavebníctve tak nemožno od neho očakávať že by dokázal predvídať akékoľvek problémy, ktoré môžu na stavbe vzniknúť a teda za všetko je zodpovedný zhotoviteľ(projektant) a za to čo je nepredvídateľné.*

*Chcel by som Vás poprosiť o úpravu zmluvy tak aby objednávateľ neniesol zodpovednosť za škody ktorým nemohol zabrániť, ani po vynaložení starostlivosti, ktorú od neho možno dôvodne požadovať. Najmä pri rekonštrukciách sa stáva, že počas výstavby sa vyskytnú problémy, ktoré boli skutočne nepredvídateľné napr.: po odkrytí niektorých vrstiev konštrukcii sa ukázalo že na streche boli iné vrstvy v časti kde projektant urobil sondu a v iných častiach strechy, alebo sa zistilo že stena bola postavená z rôznych materiálov a nebolo do nej možné kotviť podľa navrhovaného riešenia... Podľa navrhovanej zmluvy za to zodpovedá projektant a on má zaplatiť všetky náklady na stavebné práce nad rámec výkaz výmer.*

*Za tieto nepredvídateľné skutočnosti nemôže predsa zodpovedať projektant keď ich ani pri maximálne vynaloženom úsilí, adekvátnej odbornej starostlivosti a s ohľadom na všetky súvisiace normy a predpisy nemôže predvídať. Prosím nepíšte mi odpoveď že pokiaľ projektant spracuje kvalitný projekt, tak nie je predpoklad že na diele dôjde k vade. Väčšina projektantov má podobné skúsenosti pri rekonštrukciách.“*

## Odpoveď č. 2:

V zmysle zmluvy o dielo je za vady plnenia diela zodpovedný výlučne a v celom rozsahu zhotoviteľ, ibaže preukáže, že porušenie povinnosti bolo spôsobené okolnosťami vylučujúcimi jeho zodpovednosť. V žiadnom inom prípade sa zhotoviteľ nevie zbaviť zodpovednosti za škodu. Zhotoviteľ je jedinou osobou, ktorá má vynaložiť dostatočné úsilie na to, aby predišla a zamedzila vadám diela. Objednávateľ nemôže niesť bremeno nedostatočného rozsahu príprav, úsilia, odbornej spôsobilosti, pochybenia subdodávateľov zhotoviteľa a.i.

S úctou,

JUDr. Kristína Priečková  
kontaktná osoba verejného obstarávateľa